

## 财眼

# 六月开门红! “T+0”预期升温 A股集体大涨

6月首个交易日，全球主要经济市场普遍上涨，市场人气提升。上证指数涨2.21%，攻破2900点重要关口，深成指涨3.31%，创业板指涨3.43%，涨停个股数量达150余只。北上资金净流入119.49亿元。恒生指数飙升近800点，上涨3.39%，中资地产股和医疗保健及半导体芯片板块走强。同时，欧洲股市也普遍高开，截至记者发稿，英国富时100指数和意大利富时MIB指数均涨超1%。

■新快报记者 涂波



上周末，上交所回应2020年全国两会期间代表委员关于资本市场的建议称，将适时推出做市商制度、研究引入单次T+0交易。此外，受到6月降准预期快速升温，以及近期大盘震荡，但外资持续买入的力度仍不断加大等利好因素影响，6月1日，科技、消费、金融三大品种集体爆发。中银证券、国金证券和红塔证券先后涨停。午后期货概念拉升，中国中期涨停。在科技品种中，消费电子概念全天大涨，联创电子和精研科技等十余股集体涨停。海南本地股午后拉升，大东海A拉升封板。贵州茅台、五粮液两只白酒龙头股，再度双双刷新历史新高，带动大消费板块延续5月份强势。

大盘暴涨，万众期待的大行情来了吗？前海开源基金管理有限公司执行总经理杨德龙告诉记者，昨天市场放量上涨，预示6月上涨行情拉开序幕。大消

费概念，白酒医药食品饮料等白马股的价值被资金认可。昨日贵州茅台再创历史新高，报收1419.5元。随着我国政策面的支持、流动面的改善，以及GDP的复苏，“T+0”改革预期升温好外因影响，6月1日，科技、消费、金融三大品种集体爆发。中银证券、国金证券和红塔证券先后涨停。午后期货概念拉升，中国中期涨停。在科技品种中，消费电子概念全天大涨，联创电子和精研科技等十余股集体涨停。海南本地股午后拉升，大东海A拉升封板。贵州茅台、五粮液两只白酒龙头股，再度双双刷新历史新高，带动大消费板块延续5月份强势。

据了解，我国股市成立初期曾短暂实行“T+0”交易。1992年5月21日，上证交易所开始实行自由竞价交易制度，同时取消了涨跌幅和对日内回转交易的限制。1993年11月22日，深证交易所也开始实行“T+0”交易。但是，由于我国股市制度不够完备，股票标的少（1992年上交所交易的股票只有15只），且投资者的投资理念不够成熟等原因，“T+0”交易制度的实施引发了严重的投机炒作现象。1995年1月，沪深

期调整比较大的科技股，如5G、人工智能、芯片半导体等和券商股是较好的投资策略。

中信证券则认为，“T+0”制度改革对增强市场交易活跃性大有裨益，但长期看料无法改变市场运行趋势。

## 相关链接 |

## 关于“T+0”

两市的A股和基金交易由“T+0”回转交易方式改回了“T+1”交收制度，一直沿用至今。

国信证券认为，从成熟市场经验来看，美国NASDAQ市场、台湾市场和韩国市场，日内回转交易占总交易量的比重分别可以达到15%、15%和20%左右。“T+0”制度若推出，可以有效活跃市场交易。如果试点规模逐渐扩大，对于A股市场交易量将有10%-20%的提升，券商行业将最为受益。

## 低油价冲击下“两桶油”加速多元化布局

新快报讯 记者郑栩彤报道 随着价格战停火和疫情缓解，5月份国际油价明显回暖。美油和布油期货均回到35美元/桶上方，逐渐接近国内成品油地板价。但总体上看，低油价仍在冲击石油产业链。近日，中国石油宣布新增非纺造布生产销售、互联网批发零售等业务，多元化布局。中国石化则宣布在广州建20座加氢站，并发力加油站便利店。为缓解低油价冲击，中国石油相关负责人呼吁设“原油地板价”，保护相关企业和消费者利益。

### 美油主力合约创单月最大涨幅

据OPEC+组织此前减产协议，5月1日起减产970万桶/日。与此同时，全球部分地区开始复工复产。5月份起，原已跌至20美元/桶以下的美油和WTI原油开启强势反弹。美油、布油和WTI原油5月分别累计上涨61.65%、42.03%和63.25%。其中，美油主力合约5月上涨88%，涨幅创历史新高。5月29日，美油、布油和WTI原油分别收35.32美元/桶、37.61美元/桶和35.67美元/桶，均已回到35美元/桶上方。

有OPEC+代表透露，OPEC及其盟友正考虑将减产措施延长1-3个月，避免

破坏市场再平衡。昨日，美油、布油和WTI原油开盘后小幅上涨。国内沥青、聚丙烯主力期货分别收涨3.52%和3.13%，多种能化品期货翻红。“三桶油”也均走强。其中，中海油服、中国石油和中国石化分别收涨5.18%、0.94%和1.45%。

从油价后续走势看，新时代期货研报表示，油市供需平衡正在加速，但后续走势仍需考虑国际关系和石油生产企业经营边际。宏源期货则指出，近期炼化厂低利润将拖累油价，近期原油价格上涨空间不大。6月起，油价仍可能较大幅度调整。中长期看，原中国石化董事长傅玉成则指出，低油价或将持续1-3年，未来几年或仍将处50美元/桶以下。从国内成品油价看，目前国际油价正逐渐接近成品油地板价40美元/桶。若国际油价继续回升，6月两轮调价窗口开启时国内成品油价可能上调。

### 中国石油扩大经营范围

较长时间的低油价已对原油勘探开采、石油炼化等石油产业链多个环节造成冲击。昨日，中国石油、中国石化市值分别为7472亿元和4828亿元，相比年初分别跌去2706亿元和1127亿元。在继续进行石油生产和销售的同时，

“两桶油”近日已开始布局多元化业务，应对长期低油价的冲击。

中国石油近日发布公告，宣布调整公司经营范围。新增“地热的勘察、开采、利用”“食品添加剂的生产、销售”“非纺造布的生产、销售”“增值电信业务”“互联网平台”“互联网批发和零售”等。除了在疫情期间建设两条熔喷布生产线、生产口罩外，中国石油还已推出“中油好客e站”等电商平台。

中国石化则于近日发力加氢站业务和加油站便利店业务。5月28日，中国石化宣布将在广州新建20座以上集加氢、加油、充电、非油、光伏发电为一体的综合能源销售站。据新快报记者梳理，中国石化近日已在广东省、湖南省及辽宁省丹东市的易捷便利店推出了售卖农产品的业务，还上线了农产品网上商城。

为应对国际油价波动风险，中国石油政策研究室战略与政策研究处副处长近日公开建议，国内成品油价挂靠原油价格低于地板价时，国内勘探开发企业按地板价将原油卖给炼化企业，以保护上游企业、炼化企业及消费者利益。同时，建议国家设立专项支持资金，缓解企业勘探开发难度。

### 沪深300等指数样本股调整6月15日正式生效

新快报讯 记者涂波报道 上海证券交易所与中证指数有限公司6月1日宣布，调整上证50、上证180、上证380等指数的样本股，其中上证50指数更换5只股票，上证180指数更换18只股票，上证380指数更换38只股票。中证指数公司同时宣布调整沪深300、中证100、中证500、中证香港100等指数样本股。本次调整于6月15日正式生效。

本次样本调整中，上证50指数更换5只股票，邮储银行、京沪高铁等调入指数，中国中车、建设银行等调出指数；上证180指数更换18只股票，中国软件、闻泰科技和水井坊等调入指数，兖州煤业、广汇汽车和天士力等调出指数；上证380指数更换38只股票，中海油服、人民网等调入指数，江淮汽车、华谊集团等调出指数。沪深300指数更换21只股票，中环股份、沪电股份等调入指数，东旭光电和东阿阿胶等调出指数；中证100指数更换6只股票，京沪高铁、牧原股份等调入指数，东方证券、上海电气等调出指数；中证500指数更换50只股票，一汽解放、居然之家等调入指数，东华软件、长电科技等调出指数。中证香港100指数更换6只股票，海螺水泥、碧桂园服务等调入指数，中国建筑国际、太古地产等调出指数。

根据最新指数规则，阿里巴巴-SW作为第二上市股票首次入选香港100指数。根据中证指数公司提供的资料，本次沪深300指数的调整，主要消费行业股票数量净增加3只，权重上升0.24%；信息技术行业股票数量净增加2只，权重上升0.59%；本次样本调整后，上证50和上证180指数对沪市总市值占比分别为46.47%和68.73%，沪深300和中证500指数对沪深市场总市值占比分别为56.82%和15.32%。

### 上证50指数样本调整名单

调出名单	调入名单
中国中车	邮储银行
建设银行	京沪高铁
中国中铁	汇顶科技
华夏幸福	用友网络
中国国航	闻泰科技

来源：上交所

### 中证香港100指数样本股调整名单

调出名单	调入名单
中国光大国际	中国金茂
裕元集团	海螺水泥
普拉达	渣打集团
太古地产	碧桂园服务
中国建筑国际	中国飞鹤
达利食品	阿里巴巴-SW

来源：中证指数网站